

满堂红

石鼓区三项工作获全省先进

分别为2018年安全生产、计划生育、综合治理三项工作,全省仅7家,系衡阳市唯一;此外,还被授予全省“平安县(市)区”称号

■策划/周文源 统筹/苏文波 撰文/本报记者 谭晓波 通讯员 罗飞虎 陈毅 图片/石鼓区委宣传部提供

12月26日,记者从省委经济工作会议上获悉,石鼓区2018年安全生产、计划生育、综合治理三项工作继2017年荣获全省先进后,蝉联“大满贯”,全省仅7家,系衡阳市唯一。此外,石鼓区还被授予全省“平安县(市)区”称号。

2018年,石鼓区坚持稳中求进总基

调,坚持新发展理念,紧扣社会主要矛盾变化,按照高质量发展的要求,着力做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,全面打响“三大战役”,加快打造湘南地区最具活力的商贸文化中心,开启了石鼓发展新局面。全区财政收入质量排名继续保持全省前列,全省财政

管理绩效综合评价荣获“AA级”。全省首批现代商贸服务业示范集聚区顺利通过验收,华侨城在衡阳布局的湖南省首个大型文化旅游城镇化项目落地“来雁新城”,华耀城、中亿汽贸城、崇盛国际中心等现代商贸项目效益不断扩大。



石鼓区委书记唐浩然(前排右二),区委副书记、区长刘浪(前排右一)督察社会综合治理工作



石鼓区安监局对重点单位、企业开展安全生产大检查



计生“三查”惠百姓



综治中心工作人员热情接待来访群众

全区各行业实现安全生产“零”死亡

今年,石鼓区把安全生产工作作为推进各项工作的“总阀门”,置于改革、发展、稳定大局的重要位置,坚持“生命至上、安全第一”的思想,坚守安全生产红线,落实安全生产责任,全面遏制安全生产事故的发生。截至目前,全区各行业实现安全生产“零”死亡,安全生产形势持续平稳,年度考核位居全市前列。

特别是行政执法工作以及全省开展的“强执法 防事故”专项行动均名列全市前茅。先后起草了《安全生产考核办法》,签订了《安全生产责任状》,将所有安委会成员单位、镇街、村(社区)全部纳入安全生产考核。

同时,石鼓区7个安监站全部配齐安监员,积极响应“夯实安全基层基础落实企业主体责任”安全生产大培训活动,选训360余人,自训2800余人,开展执法检查281次,立案43起,罚款44.89万元。

“三个一”让阳光照进计生特殊家庭

计划生育工作上,石鼓区坚持计划生育基本国策不动摇,坚持“一票否决”,创新推出了“三个一,让阳光照进计生特殊家庭”项目,即组建一支专家团队、搭建一个平台、依托一个载体,引导社会各个团体积极参与计生特殊家庭的服务管理。

石鼓区先后荣获“全省无偿献血先进县市区”“全省计划生育基层群众自治示范县市区”称号;合江、黄沙湾、潇湘三个街道荣获“全省计划生育基层群众自治示范街道”称号,黄沙湾街道成功创建“全省计划生育依法办事示范窗口单位”;雁栖湖社区、人民路社区、畔湖路社区获评“全省计划生育基层群众自治示范村居”,旭东村获评“全省卫生村”。

“5+x”打造社会治理新样本

今年以来,石鼓区率先在全市创新推行综治中心“5+X”模式,群众来访接待中心、矛盾纠纷调处中心、信访维稳中心、网格化服务管理中心和综治中心“五合一”,通过开放平台、共用设备,引入城市管理、环境保护、森林防火、防汛抗旱、安全生产等工作职能,实现城市综合治理资源共享。

石鼓区还创新推行了“1+2+3”的领导轮班接访制度,探索建立了专群结合、干群结合的巡逻模式,在全市率先完成了“一村一辅警”工作,演武坪社区工作法在全国推广,有效构建了“大综治”实战体系。

全市政法综治工作现场会连续两年在石鼓区召开,民调排名全市城区第一,人民群众幸福感、安全感、获得感稳步提升。